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Шановні учасники  

Всеукраїнської науково-практичної 

конференції курсантів, студентів, 

ад’юнктів (аспірантів)  

«Наука про цивільний захист  

як шлях становлення  

молодих вчених»! 
 

Важливою передумовою формування 

у майбутніх фахівців служби цивільного 

захисту фахової компетентності, 

вдосконалення здатності творчо мислити 

та самостійності у прийнятті рішень та 

відповідальності за них була і залишається 

наука. При підготовці нашої традиційної 

конференції ми виходили із важливості 

розвитку цих якостей у здобувачів вищої 

освіти. 

Наукове життя не можна уявити без молодих науковців, у тому числі 

курсантів та студентів, які тільки починають свій шлях на науковій ниві і 

мають сучасне бачення проблем, що дозволить винайти оригінальні рішення 

наукових завдань. Для того, щоб глибоко та повно оволодіти матеріалом 

навчальних та наукових програм, необхідно передусім сформувати якості 

дослідника, розширити науковий світогляд, теоретичний кругозір і 

ерудицію. Саме для цього і проводяться наукові конференції молодих учених. 

Навіть у воєнний час, такий складний і героїчний для нашого народу, 

наукове життя продовжується. Воєнний стан вносить свої корективи до 

змісту наукових робіт: все більш актуальними стають дослідження пожежної 

та техногенної безпеки, цивільного захисту, фундаментальні та гуманітарні 

розвідки, які враховують особливості збройних конфліктів. Не оминули 

увагою ці аспекти у своїх матеріалах і члени авторських колективів нашої 

конференції. 

Поняття «цивільного захисту» міцно увійшло не тільки в науковий 

обіг, а й у саме життя. Водночас воно потребує серйозного наукового 

обґрунтування, оскільки сьогодні існують різні моделі і підходи щодо 

забезпечення пожежної безпеки та цивільного захисту. Тому одним із 

вагомих результатів нашого заходу є збірник наукових тез, який свідчить 

про значущість інтелектуального ресурсу, залученого нами до конференції. 

Більше 200 науковців, серед яких курсанти, студенти, слухачі, ад’юнкти, які 

лише починають свою наукову кар’єру, висловили свою думку, виказавши 

тим самим небайдужість до процесів в українському суспільстві. 

Маю надію, що зміст та пропозиції, що містяться в доповідях, будуть не 

тільки цікавими, а й знайдуть прикладне застосування в реформаторському 
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процесі. Прагнучи якомога об’ємніше обговорити тему конференції, ми 

визначили основні напрями роботи наукових секцій. Зокрема: цивільна 

безпека та охорона праці; пожежна та техногенна безпека; гасіння пожеж та 

ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій і аварійно-рятувальна техніка; 

природничі, фундаментальні науки та інформаційні технології у 

забезпеченні пожежної і техногенної безпеки; психологічне забезпечення та 

гендерна рівність у сфері безпеки. 

Мета конференції амбітна і безумовно відповідає викликам часу: 

підтримати розвиток наукової та науково-технічної діяльності здобувачів 

вищої освіти у галузі пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту, 

стимулювати інтерес до теоретичних досліджень та практичного 

застосування знань у професійній діяльності. 

У досягненні цієї мети велике значення має обмін досвідом. Тому 

висловлюю щиру вдячність учасникам конференції, які знайшли можливість 

взяти участь у науковій дискусії, а також організаторам конференції за 

створення якнайсприятливіших умов для її проведення. 
Щиро бажаю учасникам науково-практичної конференції міцного 

здоров’я та невичерпної енергії на шляху до нових наукових звершень і 

мирного неба над Україною! 

 

Тимчасово виконуючий обов’язки начальника 

Черкаського інституту пожежної безпеки 

імені Героїв Чорнобиля 

Національного університету 

цивільного захисту України 

кандидат технічних наук 

полковник служби цивільного захисту    Дмитро ЛЕСЕЧКО 
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МОНІТОРИНГ ТА ДІАГНОСТИКА ЕЛЕКТРИЧНИХ СИСТЕМ ВАНТАЖОПІДЙОМНИХ 
МАШИН ДЛЯ ПОПЕРЕДЖЕННЯ АВАРІЙ 

 
Олександр АНІСЬКОВ, Владислав АЛЕКСЄЄВ  
Віктор ШАПОВАЛОВ, канд. техн. наук, доцент 
Криворізький національний університет  

 
Ретельний моніторинг і діагностика електричних систем підйомних машин, 

мають першорядне значення для забезпечення безпеки експлуатації та запобігання 
нещасним випадкам у різних промислових і складських середовищах [1]. Електричні 
несправності в цих системах можуть призвести до катастрофічних наслідків, у тому 
числі до виходу з ладу обладнання, значної шкоди майну та, що найкритичніше, до 
загрози людським життям. Важливість цієї теми підкреслюється зростаючим 
використанням електричних підйомних машин у логістиці та виробничих 
операціях, де ефективність і надійність електричних компонентів безпосередньо 
впливають на загальну продуктивність і стандарти безпеки [2].  

Передові методи моніторингу та діагностики, які використовують найновіші 
сенсорні технології, алгоритми машинного навчання та аналітику даних, життєво 
важливі для раннього виявлення потенційних збоїв. Цей проактивний підхід не 
тільки покращує протоколи безпеки, але й значно сприяє мінімізації простоїв, 
оптимізації графіків технічного обслуговування та подовженню терміну служби 
цінного обладнання. Еволюція таких діагностичних методологій відображає 
постійну прихильність безпеці на робочому місці, розсуваючи межі того, що 
можливо завдяки сучасним інженерним і технологічним інноваціям для створення 
безпечніших і надійніших операцій [3]. 

Система Internet of Things (IoT) стає все більш актуальною темою, адже вона 
має значний потенціал для революції в моніторингу електричних систем. Завдяки 
датчикам, які збирають дані в реальному часі, IoT може допомогти прогнозувати 
несправності, оптимізувати експлуатацію та мінімізувати час простою [4]. 

IoT пропонує ряд переваг для моніторингу електричних систем. 
1. Підвищення безпеки: 
- раннє виявлення потенційних несправностей, таких як перегрів, вібрація, 

ізоляційні пошкодження, може допомогти запобігти аваріям та травмам; 
- моніторинг в реальному часі дозволяє операторам вживати заходів до того, 

як проблеми стануть серйозними; 
Аналіз даних може допомогти визначити ризики та розробити стратегії 

їхнього пом'якшення. 
2. Зменшення часу простою: 
- прогнозування несправностей дозволяє планувати технічне 

обслуговування на основі реальних потреб, а не за фіксованим графіком; 
- це мінімізує незаплановані простої, які можуть бути дуже дорогими; 
- швидке виявлення та усунення несправностей завдяки віддаленій 

діагностиці та моніторингу. 
3. Оптимізація експлуатації: 
- аналіз даних може допомогти виявити неефективні та енергоємні компоненти; 
- моніторинг та контроль параметрів роботи дозволяють оптимізувати 

режими роботи та налаштування. 
- це може призвести до значної економії енергії та коштів. 
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4. Підвищення надійності: 
- прогнозування та запобігання несправностям допомагають підтримувати 

електричні системи в робочому стані; 
- це може призвести до збільшення терміну служби обладнання та зниження 

витрат на ремонт. 
5. Покращення прийняття рішень: 
- дані IoT забезпечують кращу видимість стану електричних систем; 
- це дозволяє операторам приймати більш обґрунтовані рішення щодо 

експлуатації, технічного обслуговування та інвестицій [5, 6]. 
Хмарна платформа Siemens MindSphere IoT та ШІ, що використовується для 

моніторингу та аналізу даних з підйомних машин, таких як крани, ліфти, та 
ескалатори. Має такі функції як збір даних з датчиків IoT, аналіз даних за 
допомогою ШІ, візуалізація даних на панелі приладів, прогнозування 
несправностей, оптимізація експлуатації, віддалена підтримка [7, 8]. 

ABB Ability це платформа для цифрових рішень, що використовується для 
моніторингу та управління електричними системами підйомних машин, таких як 
навантажувачі, візки, та конвеєри. Призначена для збіру даних з датчиків та систем 
підйомної машини, аналізу даних в реальному часі, моніторингу стану обладнання, 
виявлення та прогнозування несправностей, планування технічного 
обслуговування, оптимізації енергоспоживання [9]. 

GE Digital APM- платформа для управління активами, що використовується 
для моніторингу та управління електричними системами підйомних машин. 
Займається збором даних з датчиків та систем підйомної машини, аналізом даних в 
реальному часі, моніторингом стану обладнання, виявленням та прогнозуванням 
несправностей, плануванням технічного обслуговування, оптимізацією запасних 
частин, аналізом ризиків [10]. 

Впровадження IoT в моніторинг електричних систем вже стає реальністю. 
Siemens MindSphere, ABB Ability та GE Digital APM - це лише деякі з платформ, які вже 
використовуються для моніторингу та управління електричними системами 
підйомних машин. 

IoT має значний потенціал для революції в моніторингу електричних систем. 
Ця технологія може допомогти підвищити безпеку, надійність та ефективність 
електричних систем. 
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КОМП’ЮТЕРНЕ МОДЕЛЮВАННЯ АВАРІЙНИХ ВИКИДІВ 
У РОБОЧИХ ПРИМІЩЕННЯХ 

 
Артем БЕЛЕНКО 
Вікторія БІЛЯЄВА, д-р техн. наук, професор 
Український державний університет науки і технологій 

 
Доповідь присвячена проблемі прогнозування рівня забруднення робочих 

приміщень при аварійних ситуаціях, що приводять до емісії  хімічно небезпечних 
речовин. Розглядається процес поширення  хімічно небезпечних речовин  в 
приміщеннях та оцінювання ефективності роботи аварійної вентиляції. 
Прогнозування здійснюється на базі комп’ютерних моделей двох класів: 

1. Балансова модель, що дозволяє визначити динаміку зменшення 
концентрації хімічно небезпечної речовини внаслідок роботи аварійної вентиляції. 

2. CFD моделі  прогнозу динаміки процесу формування областей хімічного 
забруднення в робочому приміщенні. 

CFD моделі дають можливість аналізувати процес формування зон 
токсичного забруднення з урахуванням таких факторів: 

1. положення отворів вентиляції в приміщенні; 
2. розташування обладнання, меблі тощо у приміщенні; 
3. нерівномірного поля швидкості повітряного потоку в приміщенні; 
4. режиму роботи аварійної вентиляції. 
Для розрахунку процесу формування, з часом, областей хімічного 

забруднення в робочому приміщенні використовується рівняння масопереносу [1-
5]. 

Для рішення задачі аеродинаміки – визначення поля швидкості повітряного 
потоку в приміщенні, використовуються рівняння Нав’є – Стокса та модель 
потенціального руху нестислої речовини [1, 3, 5]. 

Для чисельного розв’язання моделюючих рівнянь використовуються 
кінцево-різницеві схеми розщеплення [1, 3, 5]. 

На базі розроблених чисельних моделей створено комп’ютерні коди для 
проведення обчислювальних експериментів. 

Комп’ютерні коди може бути використані для експрес аналізу ризику 
токсичного ураження персоналу в робочих приміщеннях. 

Наведені результати проведених обчислювальних експериментів, що 
підтверджують широкий робочий діапазон запропонованих чисельних моделей. 
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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності співпрацює з 
Естонською академією безпеки (м.Таллін) за програмою ERASMUS+. 

ERASMUS+ – це Програма міжнародної співпраці Європейського Союзу з іншими 
країнами світу у сфері освіти, молоді та спорту.  Програма має на меті 
підтримку освітнього, професійного та особистісного розвитку громадян ЄС і поза 
його межами задля внеску до стійкого зростання, якості робочих місць і соціального 
згуртування, для розвитку інновацій та посилення європейської ідентичності і 
активного громадянства.  Програма підтримує можливості навчальної та 
академічної мобільності в освіті та для молоді, проєкти та партнерства, розвиток 
стратегій і співпраці, професійні мережі та відкриті ресурси [1]. 

На осінній семестр було обрано 2 студентів для академічної мобільності. Весь 
семестр вивчали такі предмети: організація міжнародного співробітництва в 
органах поліції та прикордонної служби, координації транскордонних операцій, гео-
інформації в сфері цивільного захисту, використання професійної англійської, 
Прюмська конвенція та відповідні зобов’язання, права та обов’язки в 
транскордонних відносинах, співпраця, що впливає на членство в Шенгенській зоні 
країн, можливості для міжнародних пошуків, контроль натовпом, операції з 
дронами.  

Організація міжнародного співробітництва в органах поліції та прикордонної 
служби,  координації транскордонних операцій, Прюмська конвенція та відповідні 
зобов’язання, права та обов’язки в транскордонних відносинах, співпраця, що 
випливає на членство в Шенгені вивчають [2]:  

 Можливості міжнародного співробітництва поліції та найважливіших 
міжнародних організацій (INTERPOl, IOM, UNHCR, FRONTEX, EASO, FRA, EUROPOL, 
CEPOL, SIRENE ); 

 Обов'язки, що випливають з PRÜM Конвенції.  
 Використання і відповідні заходи для транскордонного співробітництва; 
 Права та обов'язки у транскордонному співробітництві, що випливають із 

Шенгену; 
 Координування транскордонних операцій у співпраці з органами 

внутрішньої безпеки інших країн. 
Гео-інформація в сфері цивільного захисту вивчає [3, як працювати в 

програмі ArcGIS, зокрема:   
 Знаходити необхідні шари карти та супутникові знімки; 
 Складати карту ситуації за допомогою програми ArcGIS; 
 Проводити оцінку катастроф за допомогою ArcGIS.  
Контроль натовпом навчає [4] наступних знань, як: 
 Відбивати натовп щитом; 
 Володіти базовими знаннями з бойового застосування засобів захисту; 
 Затримувати людину в команді;  
 Як реагувати та рухатися для утворення щита. 
Операції з дронами, предмет вивчає [5]: 
 Уявлення про безпеку польотів. 
 Керування дроном та, як збирати та використовувати інформації на сайтах; 
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Запропонована схема включає поетапні дії проведення експериментальних 

та розрахункових методів, що дозволяють об’єктивно оцінити вогнестійкість 
несучих стін в умовах впливу вогню. 

Для оцінювання межі вогнестійкості несучих залізобетонних стін 
удосконаленим експериментально-розрахунковим методом необхідно виконати 
зазначені дії: 

1. Виготовити фрагмент залізобетонної несучої стіни, який встановлюють в 
камеру вогневої печі для нагрівання, де враховано товщину, товщину захисного 
шару, висоту конструкції, тип та клас бетону, його густину та діаметри основної і 
допоміжної арматур. 

1.2. Врахувати вимоги щодо мінімальних розмірів фрагментів, які 
регламентовано стандартами, щодо методів випробування на вогнестійкість 
конструкцій конкретних типів. 

1.3. Підготовити фрагмент до випробування: встановити фрагмент несучої 
залізобетонної стіни для дослідження теплового впливу пожежі на залізобетонні 
будівельні конструкції у малогабаритну вогневу установку, розмістити датчики 
контролю температури у камері вогневої печі та у досліджуваному фрагменті. 

2. Створити удосконалену малогабаритну вогневу установку для 
дослідження теплового впливу пожежі на будівельні конструкції з відповідними 
отворами для пальників, отвором для відведення продуктів горіння та паливною 
системою для створення температурного режиму пожежі, який регламентований 
стандартом.  

3. Виконати експеримент з нагрівання фрагмента несучої залізобетонної 
стіни у створеній малогабаритній вогневій установці.  

3.1. До початку виконання експерименту необхідно встановити термопари й 
терморезистори у камері вогневої печі та у досліджуваному фрагменті. 

3.2. Отримати експериментальні дані та обробити результати. Відповідно до 
виконаного експериментального дослідження отримаємо дані датчиків контролю 
температури у визначених місцях. Також візуальним оглядом необхідно 
встановити, чи відбулась втрата цілісності, тепло ізолювальної чи несучої здатності 
фрагмента. 

Для виконання розрахункової частини необхідно підготувати наступні дані: 
параметри матеріалів, що досліджувались, габаритні розміри несучих 
залізобетонних стін та дані щодо отриманих замірів температури на кожній хвилині 
у необхідних місцях контролю температури. 

4. Виконати інтерполяцію температур на основні отриманих даних з 
нагрівання фрагмента несучої залізобетонної стіни у малогабаритній вогневій 
установці. 

5. Виконати розрахунок задачі міцності фрагмента несучої залізобетонної 
стіни на основі отриманих теплових значень. 

5.1. Для виконання розрахунку міцності необхідно обрати математичну 
модель відповідно до необхідної точності та підготовленості оператора і виконати 
розрахунок напружено-деформованого стану стіни за умови сумісної дії теплового 
та механічного навантаження з урахування габаритів реальної конструкції. 



 
Секція 2. Пожежна та техногенна безпека 

~ 239 ~ 
 

6. Оцінити межу вогнестійкості фрагмента несучої залізобетонної стіни на 
основі отриманих експериментальних даних розрахунковим шляхом. 

На рис.1 зазначена схема проведення удосконаленого експериментально-
розрахункового методу оцінювання межі вогнестійкості несучих залізобетонних 
стін, яка складається з 6 основних етапів методики та 13 додаткових. 

 
ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ЧАСТИНА 

 

Рис. 1. Схема проведення удосконаленого експериментально-розрахункового 
методу оцінювання межі вогнестійкості несучих залізобетонних стін. 
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Відповідно до вищеописаної удосконаленої схеми оцінювання межі 
вогнестійкості експериментально-розрахунковим шляхом можливо встановити 
фактичну межу вогнестійкості несучих залізобетонних стін. 
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Об’єктом дослідження є бікогерентність динаміки небезпечних параметрів 

газового середовища при загоряннях матеріалів у приміщеннях. Частина проблеми, 
що вирішувалась, полягає у виявленні особливостей бікогерентності динаміки 
небезпечних параметрів газового середовища при відсутності та появі загорянь в 
приміщеннях. Результати досліджень свідчать про те, що характер динаміки 
досліджуваних небезпечних параметрів газового середовища за відсутності та 
наявності загоряння матеріалів суттєво відрізняється від розподілу Гауса. 
Встановлено, що бікогерентність на відміну від традиційного спектра динаміки 
небезпечних параметрів газового середовища, володіє значно більшими 
інформаційними особливостями та може бути використана для раннього виявлення 
загорянь. Встановлено, що інформаційними особливостями бікогерентності 
динаміки основних небезпечних параметрів газового середовища є конфігурація, 
число та положення обмежених областей, що відповідають повній когерентності 
або повної протилежної когерентності, а також типу частотних триплетів, що є 
характерними для таких обмежених областей. Крім того особливістю 
бікогерентності динаміки небезпечних параметрів газового середовища є також 
наявність великих областей з характерними близькими до нульового рівня 
запропонованої міри бікогерентності. Наявність таких областей в діаграмах 
бікогерентності свідчить про втрату когерентності для відповідної множини 
триплетів. За результатами експерименту встановлено, що така особливість 
бікогерентності характерна для динаміки чадного газу при загорянні спирту та 
деревини, а також для динаміки температури при загорянні спирту, паперу та 
текстилю. На практиці новизна та оригінальність отриманих результатів 
дослідження, пов’язана з можливістю використання бікогерентності динаміки 
небезпечних параметрів газового середовища для виявлення загорянь з метою 
недопущення пожеж в приміщеннях. 

Безпечне функціонування різноманітних об’єктів є одним із важливих 
завдань для будь-якої держави [1]. Небезпека функціонування об’єктів виникає у 
випадку появи різного роду небезпечних подій [2]. Небезпечні події є характерними 
для більшості об’єктів технічної, екологічної та соціальної сфери [3, 4]. Найбільш 
поширеною небезпечною подією, що виникає на об’єктах, є пожежа в приміщенні 
(ПП) [5]. Зазвичай пожежа спричиняє значну шкоду людині [6, 7], об’єктам [8] та 
навколишньому середовищу [9, 10]. Тому головним у безпечному функціонуванні 
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